

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS  
PAISES UNIOS!

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXII - Número 13 - MADRID, 15 de Julio de 1962 - Precio : 1 pta.

¡ESPAÑOLES! ESCUCHAD  
RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE  
(Estación pirenaica)

Transmite TODOS los días:

De 7 a 7 y media de la mañana, por campos de onda de 21, 25 y 30 m.

De 5 y media de la tarde a 12 y media la noche, por campos de onda de 21, 25 y 30 metros.

Oigan también los domingos los PROGRAMAS DE SOBREMESA:

De una y cuarto a dos y cuarto de la tarde, por campos de onda de 21, 25 y 30 metros.

## DECLARACION DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA SOBRE EL NUEVO GOBIERNO FRANQUISTA

La reorganización del gobierno franquista, inevitable después de las grandes huelgas de abril y mayo, de la reunión de Munich y del completo fracaso de la campaña de adhesiones al « caudillo », no es ninguna apertura hacia la « liberalización » del régimen. Refleja, sí, el estrechamiento de la base en que aquél se apoya y el endurecimiento de su política. Es la « línea Garabitas » en acción.

De hecho, Franco no sólo conserva los ministros que más se han opuesto a toda concesión a los trabajadores — los ministros del Opus Dei y el titular de la cartera de Gobernación, Camilo Alonso Vega, que al mismo tiempo han sido los más decididos partidarios de las medidas represivas contra los participantes en la reunión de Munich y los impulsores de la represión que actualmente se abate sobre las fuerzas antifranquistas — sino que refuerza la participación del Opus Dei y de los militares en el nuevo equipo.

El general Muñoz Grandes se destacó como jefe de la División Azul, que combatió a las órdenes de Hitler, siendo condecorado por éste. Ha sido ministro secretario de Falange, a cuyo Consejo nacional sigue perteneciendo.

El general Pablo Martín Alonso, nuevo ministro del Ejército, es uno de los incondicionales de Franco, miembro del Consejo nacional de Falange, bien conocido por su brutalidad.

El vicealmirante Nieto Antúnez es otro de los íntimos e incondicionales del dictador, a cuya casa militar pertenece desde hace muchos años.

En cuanto al nuevo ministro de Industria, su particularidad más notable es la afiliación al Opus Dei, con lo que esta secta reaccionaria completa el control de todos los ministerios económicos.

En consecuencia, la nueva combinación gubernamental reviste un carácter aún más estrecho que la anterior. De hecho, es la dictadura de una camarilla militar y de la voraz, anónima e irresponsable secta opusdeísta. De ella no puede esperarse más que el intento de intensificar la represión, de acentuar la política antiobrera y las características fascistas del régimen. Los encarcelamientos de la doctora Eva Sastre, con su hijo de dos meses, de la escritora Dolores Medio, de Gabriela Sánchez Mazas y de otras mujeres cuyo único delito es haber manifestado dignamente su solidaridad con los mineros de Asturias y su amor a la libertad; la detención del crítico de arte Jose María Moreno Galván; las torturas a que ha sido sometido el pintor Ibarrola; el secuestro del dirigente de la clase obrera vasca, Ramón Ormazábal; las detenciones y deportaciones de numerosos obreros y antifranquistas en todo el país,

muestran la política que el nuevo equipo franquista se propone realizar.

La opinión internacional no debe dejarse sorprender por informaciones de prensa, en ocasiones financiadas por el propio franquismo, que presentan la reorganización gubernamental como una apertura hacia la « liberalización » del régimen. Se trata, por el contrario, de una acentuación de su política represiva y fascista y a ella debe responder la intensificación de la movilización internacional en ayuda a la lucha del pueblo español. La causa del restablecimiento de la democracia en España, es la causa de la defensa y renovación de la democracia en Europa.

El nuevo Gobierno franquista es un jalón más en el proceso de descomposición de la dictadura, de su debilitamiento y aislamiento. Signo muy claro de ello es que incluso las tendencias más derechistas y colaboracionistas de la Acción Católica quedan al margen de la presente combinación. Con ello se confirma la tendencia de la Iglesia que se puso de manifiesto durante las huelgas de abril y mayo, a distanciarse del régimen. Es urgente, sin embargo, que esta nueva actitud de la Iglesia tome formas más claras y efectivas, saliendo de la ambigüedad presente. Mientras no proceda así, las masas populares seguirán juzgando a la Iglesia, ante todo, por sus graves responsabilidades como uno de los puntales fundamentales de la dictadura fascista. No hay deber más imperioso para cada católico español que el contribuir a la ruptura abierta de la Iglesia con la dictadura fascista. El Partido Comunista reafirma, una vez más, su

disposición a colaborar lealmente con todos los católicos antifranquistas, con las organizaciones obreras de Acción Católica, con los sacerdotes y dirigentes católicos seculares que se incorporan a la lucha antifranquista.

Sintiéndose abandonado por la Iglesia y habiendo constatado vacilaciones en la actitud de las Fuerzas Armadas durante las huelgas de abril y mayo, Franco se esfuerza por asegurarse el apoyo del Ejército, comprometiéndole más directamente en el gobierno. Se trata de una maniobra defensiva, dictada por la precariedad de las bases políticas del régimen, por el temor a los nuevos y poderosos movimientos populares que están gestándose. Esta maniobra de Franco plantea agudamente a los oficiales de las Fuerzas Armadas un grave problema de conciencia: seguir sosteniendo a un régimen tiránico, repudiado por la inmensa mayoría de los españoles, que se mantiene únicamente por la fuerza de las bayonetas, o facilitar una transición pacífica a una solución democrática, en la que España pueda darse libremente las instituciones que le convengan. En esta hora histórica, el deber del Ejército es facilitar la libre determinación del país, negándose a servir de juez y gendarme a la tiranía y observando una actitud de simpatía o neutralidad en los nuevos movimientos populares que se avecinan.

La nueva reorganización ministerial demuestra, una vez más, lo quimérico de toda ilusión en una liberalización del régimen por iniciativa de los « grupos de presión »; demuestra, que el único camino para poner fin a la dictadura es la

(Pasa a la página 2.)

### ENTREVISTA DEL CAMARADA JRUSCHOV CON LA DELEGACION DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

PRAVDA del 1 de julio, publicó en lugar destacado de la primera página el siguiente comunicado de la Agencia TASS:

« El 30 de junio el primer Secretario del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, camarada N.S. Jruschov, recibió a los miembros de la dirección del Partido Comunista de España: El Presidente del P.C. de España, camarada D. Ibárruri, y los miembros del Comité Ejecutivo del C.C. del P.C.E., camaradas I. Gallego y R. Mendezona.

Entre N.S. Jruschov y los miembros de la dirección del P.C. de España tuvo lugar una conversación e intercambio de opiniones sobre las cuestiones de interés para los dos Partidos hermanos.

En el curso de la conversación, que transcurrió en una atmósfera de gran cordialidad, N.S. Jruschov expresó su solidaridad fraternal con la valerosa lucha del pueblo español contra el régimen de Franco. En esta lucha el glorioso Partido Comunista de España marcha en las primeras filas de las fuerzas democráticas y antifascistas.

En la entrevista tomó parte el Secretario del C.C. del P.C.U.S., camarada B.N. Ponomariov. »

# SUSCRIPCION NACIONAL SUSCRIPCION PARA AYUDA A LOS HUELGUISTAS ESPAÑOLES

(7ª lista)

Del Cte. Provincial de O	16.790	Pts
AR	8.300	»
R	9.900	»
U	80.000	»
Q	37.580	»
Y	5.000	»
F	5.703	»
R	8.000	»
AK	8.330	»
AJ	86.900	»
AL (E)	34.000	»
AL (S)	134.309	»
R	3.200	»
S	50.000	»
AO	9.500	»
Q	36.450	»
AI	12.715	»
AL (N)	38.857	»
AS	8.665	»
De 6 cdas. y simpatizantes de un pueblo de Vega Baja del Segura	1.400	»
De Los Pinochos	100	»
De una familia de Las Ventas (Madrid)	1.000	»
Grupo Metalúrgico Minero de Guipúzcoa	400	»
Un simpatizante (Ant. Dsp)	125	»
Varias personas de todas las capas sociales del Alconabre	1.810	»
Varias personas de todas las capas sociales del Cinca	1.050	»
Un simpatizante de Bajo Goyerri	100	»
Tres camaradas de Sabadell (en tres envíos de 200 pts cada uno)	600	»
Cté. Prov. de E.	100	»
O	133'50	»
De una importante fábrica madrileña	3.495	»
Segunda entrega de S-S de Madrid	1.114	»
Un grupo de campesinos de La Guardia (Toledo)	160	»
Un grupo de aficionados del Rayo Vallecano	1.000	»
Del camarada M.	100	»
De un laboratorio de Madrid	3.500	»
De un turista	2.000	»
De un viejo camarada de Madrid	100	»
De un joven comunista de Madrid	200	»
De un grupo de simpatizantes de Madrid	2.125	»
Del grupo O-V (3ª entrega) de Madrid	2.100	»
De jóvenes obreros e intelectuales	1.500	»
De S.F. de Madrid	1.550	»
De P.R. de Madrid	525	»
De V.G. de Madrid (nueva entrega)	3.900	»
De V.T. de Madrid	827	»
De un cda. desde la República del Gabon	1.000	»
De Lieja (Bélgica)	504	»
De 5 cdas. del C.C.	2.600	»
De 10 colaboradores del C.C.	3.000	»
Envían dos cdas. andaluces	800	»
Envía un cda. extremeño	100	»
<b>Total 7ª lista</b>	<b>633.217,50</b>	

Suma anterior	1.765.473,60	Pts
Total 7ª lista	633.217,50	»
Recaudado hasta la fecha	2.398.691,10	»

## DECLARACION DEL PARTIDO COMUNISTA...

(Viene de la primera página.)

lucha y la unidad de todas las fuerzas antifranquistas, con la clase obrera a la cabeza, es el camino de la huelga nacional.

El Partido Comunista reitera su llamamiento a todas las fuerzas políticas de la oposición para formar un Frente Nacional sin exclusiones, crear un órgano que coordine la lucha y prepare la huelga nacional, elaborar un programa mínimo para la fase de transición y preparar el gobierno de concentración nacional en el que estén representadas todas las fuerzas antifranquistas, de derecha e izquierda, sin excepción.

Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España.

13 de julio de 1962.

Hace más de un mes que Ramón Ormazábal, Gregorio Rodríguez y sus compañeros se encuentran detenidos en Vizcaya, donde han sido torturados.

Ramón Ormazábal, dirigente obrero vasco, ha estado secuestrado durante semanas en los calabozos de la Comisaría de Policía de Bilbao.

Los trabajadores vascos, los de Asturias y de otras provincias que vienen luchando por la libertad de los presos de la huelga, deben movilizarse para conseguir la libertad de estos luchadores que se encuentran presos y han sufrido torturas por defender los intereses y reivindicaciones de la clase obrera y de todo el pueblo.

Que en fábricas, puertos pesqueros, en los centros de estudio, en todas partes, se lleve a cabo una gran movilización exigiendo la libertad de Ramón Ormazábal, Gregorio Rodríguez y sus compañeros presos. La experiencia de las acciones obreras en diversas

## ESPAÑOLES

(3ª lista)

Del Cte. Provincial de O (S.P.)	350	Pts
R	300	»
Y	10.000	»
F	7.600	»
F	4.828	»
R	5.110	»
AL (S)	20.000	»
AS	6.360	»
De las Mujeres de AL	5.046	»
id. id. AL	330	»
De un grupo de mujeres de Guipúzcoa	250	»
De los trabajadores de una fábrica de Madrid	8.000	»
De un pueblo de Cataluña; recogido por un cda.:		
Un oficial del Ejército	250	»
Un empleado del Ayuntamiento	200	»
Un minero	50	»
Una mujer trabajadora textil	75	»
Un obrero	100	»
Un abogado	250	»
Otro empleado de Ayuntamiento	75	»
De un grupo de cdas. de Bruselas	*25.464	»
De un grupo de amigos de Holanda	*19.815	»
De un grupo de estudiantes de París	790	»
De L. Atherey (Bajos Pirineos-Francia)	2.000	»
De Los Pinochos	200	»
De Heidenhein (Alemania)	7.054	»
De Heidelberg	742	»
De Oberhauser	13.642	»
De un grupo de trabajadores de Ladenburgo (Alemania)	300	»
De un grupo de trabajadores de Hückelhoren (Alemania)	1.570	»
De un grupo de trabajadores de Kassel (Alemania)	300	»
id. id. Lucerna (Suiza)	2.070	»
De Ginebra (Suiza)	13.642	»
id. id.	7.318	»
<b>Total 3ª lista</b>	<b>164.081</b>	<b>Pts</b>

Suma anterior	689.547,75	Pts
Total 3ª lista	164.081,00	»
Recaudado hasta la fecha	853.628,75	»

\*21.220 Fc. Belg.; \*1.214'20 Florines.

## LUCHEMOS POR LA LIBERTAD DE RAMON ORMAZABAL Y SUS COMPAÑEROS

empresas del Norte muestra que la movilización de los trabajadores ha logrado arrancar de las manos de sus carceleros compañeros de trabajo que se encontraban detenidos únicamente por haber participado activamente en las huelgas.

Esta movilización se puede llevar a cabo a través de paros parciales de cinco o diez minutos en las empresas, enviando comisiones ante los sindicatos, los gobernadores civiles, recogiendo miles de firmas y enviando representaciones obreras a entregárselas a las autoridades.

Conseguir la liberación de Ramón Ormazábal, Gregorio Rodríguez y los otros antifranquistas detenidos a consecuencia de las huelgas, constituirá una nueva victoria de la lucha de las masas trabajadoras y populares contra la dictadura, será un paso más hacia la conquista de las reivindicaciones económicas y políticas que han sido la bandera de la clase obrera y de los trabajadores en las huelgas de abril y mayo.

# EL VERDADERO CAMINO PARA RESOLVER EL PROBLEMA ESPAÑOL

Por

## SANTIAGO CARRILLO

de la democracia. Aun así el monarquismo de esas castas es de lo más tibio; ni uno solo correría el riesgo de hacerse fusilar por traer a D. Juan al trono.

Y de D. Juan, o de su hijo, ¿podría decirse que son pretendientes antifranquistas, demócratas, ligados a las fuerzas populares? Nadie lo osaría y con razón. Sin hablar de la actitud de D. Juan durante la guerra española, fijémonos sólo en el D. Juan de estos últimos años, ese personaje gris, poltrón, viviendo a costa de las subvenciones de Franco, rebajándose perpetuamente ante el dictador, aceptando una humillación tras otra, mendigando el trono con sordina para no incomodar al «caudillo»: desautorizando a aquellos de sus adeptos que osan hacer algo contra la dictadura; a distancia astronómica de las fuerzas populares y democráticas, que ni conoce, ni entiende, y de las que no quiere saber nada. ¿Eso, un pretendiente demócrata, antifranquista y constitucional?

Pretender que la restauración monárquica es una «solución democrática», o una «vía hacia la democracia», es un mero dislate. Imposible tomar en serio a los que hablan así. Tampoco es posible escuchar las voces de sirena de quienes aconsejan facilitar el advenimiento de la monarquía por «táctica», porque se gastaría rápidamente y podría ser fácilmente derribada. Si Franco trae un día al rey, es asunto suyo. Pero que los trabajadores luchemos por traer la monarquía para luego tener que derribarla, es pedirnos un absurdo. Un partido democrático serio, y menos el partido obrero, no puede prestarse a lo que sería una traición al pueblo y a la democracia.

OTRA de las soluciones con las que juegan los mismos dirigentes políticos es la del directorio militar. ¡Quitar a un general, para poner a cinco generales! Los trabajadores no luchamos por eso, ni imaginamos que haya demócratas en su sano juicio, que lo hagan. Pero, apurando las cosas, ¿es que hay generales dispuestos a sublevarse para instaurar un directorio? ¿Dónde están, en el curso de estos años, las conspiraciones militares abortadas o reprimidas, que persiguiesen ese fin? ¿Dónde los generales fusilados por preparar el golpe de Estado? Es verdad que en el ejército hay mucho descontento; verdad que hay militares que comprenden que las cosas no pueden ni deben continuar así. Pero, por unas u otras causas, no existe en ellos la voluntad de emprender una acción contra Franco.

Ha habido países donde las dictaduras reaccionarias fueron sustituidas por Juntas militares. Por ejemplo, la dictadura de Pérez Jiménez en Venezuela. Pero Larrazábal era un militar demócrata; una parte del ejército venía desempeñando un papel activo en la lucha contra Pérez Jiménez. Eso que también ha podido suceder en otros países, no sucede en España. ¿De dónde va a surgir un directorio militar? Si los militares no quieren sublevarse, ¿en qué situación quedan

los políticos que por miedo a dirigirse al pueblo se encomiendan al Ejército?

Lo singular es que esos políticos se imaginan que el directorio militar puede surgir de un movimiento nacional, apoyado en la huelga general política de los trabajadores. En vez de un gobierno a imagen y semejanza de dicho movimiento, es decir, de un gobierno de frente nacional, esperan la aparición de un directorio que se haga cargo del poder para salvar cuanto sea posible del franquismo y frenar el restablecimiento de la democracia. Imaginando que esto fuese posible, lo extraordinario es escuchar su elogio en labios de quienes se llaman dirigentes de la «oposición democrática». ¿Cómo tomar en serio el democratismo de quienes piensan así?

Si el pueblo español, apoyándose en la huelga general política de los trabajadores se lanza a un movimiento nacional será no para que gobiernen cinco generales, en vez de uno, sino para que haya un gobierno democrático, en el que el pueblo, y particularmente los trabajadores, estén debidamente representados.

COMO solía decir un político vasco de los que ahora andan metidos en esas combinaciones, «los hombres y los rocines todos marchan por sus fines». Los dirigentes políticos que proponen estas soluciones persiguen también los suyos. Ellos prevén que el paso hacia las libertades democráticas significará la existencia legal de un fuerte Partido Comunista, con un peso considerable en la vida pública. Y tratan de impedirlo, o de retrasarlo. Calculan que una monarquía o un directorio les permitiría a ellos organizarse, mientras los comunistas seguiríamos en la ilegalidad y perseguidos. En ese cálculo no sólo está ausente en absoluto el interés del pueblo, está ausente la más elemental lógica. ¿Por qué regla de tres la monarquía o el directorio militar van a facilitar la organización de los partidos republicanos o nacionalistas vascos, catalanes y gallegos? Y al mismo tiempo, si los comunistas hemos sido capaces de organizarnos bajo la brutal represión del franquismo ¿por qué no habríamos de perfeccionar y desarrollar nuestra organización bajo un directorio o bajo una monarquía? La verdad es que los partidos de la oposición burguesa, e incluso el PSOE, necesitan mucho más que nosotros las plenas libertades democráticas para organizarse y desarrollarse. Desde los tiempos de Primo de Rivera ha pasado mucha agua bajo los puentes. Al terminarse la dictadura de Primo, el PSOE no obstante su legalidad, su política de colaboración, tenía menos afiliados y una organización menos extensa de la que tiene hoy, ilegal y perseguido, el Partido Comunista. El PSOE creció con la República, con las libertades democráticas. Los partidos republicanos dejaron de ser peñas y tertulias, en torno a personas hasta entonces perfectamente desconocidas para el pueblo — en su mayor parte — para convertirse en grandes partidos, con muchos diputados y jefes prestigiosos, al proclamarse la República, al implantarse las libertades. Si los partidos de oposición burguesa, si el PSOE quieren ser organizaciones de peso, necesitan la libertad. Y no una libertad mutilada, restringida, sino un régimen de plenas libertades democráticas.

(Pasa a la página 4)

## EL VERDADERO CAMINO PARA RESOLVER...

(Viene de la página 3.)

Por otro lado, pensar que la clase obrera y el pueblo, si se lanzan a la acción y derriban la dictadura se van a contentar con soluciones reaccionarias, es dar muestra de enorme ceguera política. A este respecto uno de los fenómenos curiosos de la actual situación en España es el hechizo que ejerce la dictadura sobre ciertos sectores de oposición; y simultáneamente, la sugestión de la derecha sobre la izquierda no comunista. Los primeros parece que no tengan oídos más que para los argumentos de la dictadura; los otros dan la impresión de no tener ojos más que para mirar a las derechas. En cambio al pueblo ni lo oyen ni lo ven. Están como embrujados por veintitantos años de franquismo. No comprenden que la caída de éste dará un enorme poder de decisión a las masas populares. Así ha sucedido en todos los cambios de la importancia del que está a punto de alumbrar en España, que no es una simple querrela entre camarillas, sino un gran combate histórico entre el pueblo y la reacción fascista, entre las fuerzas del progreso y los sectores retardatarios. No se dan cuenta de que por muy pacíficas que sean las vías por que advenga, el cambio será, en definitiva, una revolución. No piensan en función de lo que va a ser, de lo que en gran medida está siendo ya, sino en función de lo que ha sido, de lo que está dejando de ser. En vez de mirar adelante, miran atrás. Sin embargo España va hacia adelante; e incluso los que quieran frenarla tendrán que mirar, en cierto modo, hacia adelante.

UNA polémica como la que se libra entre las fuerzas antifranquistas — y en la que este artículo se inserta — tiene su razón de ser en la complejidad de la actual situación de España. Sucede que el mosaico de fuerzas que deberían — y deberán — entenderse para dar una salida pacífica al problema político es enormemente amplio; lo que hace que las contradicciones en el seno de estas fuerzas sean grandes, aunque hoy no deban ser primordiales.

Hay unas fuerzas de derecha, que van definiéndose como antifranquistas, con las que es necesario contar para una transición pacífica. Esas fuerzas tienen gran temor hacia la clase obrera, los campesinos, la intelectualidad progresista y la juventud. Por eso se resisten a una alianza temporal con el Partido Comunista. A los comunistas no nos extraña esta actitud de la derecha antifranquista hacia nosotros, aunque en cambio no nos expliquemos de la misma forma la docilidad de ciertos «izquierdistas» entre ellos los dirigentes socialistas de Toulouse hacia la derecha y su hostilidad contra nosotros.

Y por otro lado, la clase obrera, los campesinos, la intelectualidad progresista y la juventud, están impregnados de una explicable y legítima desconfianza hacia las derechas y sus dirigentes; desconfianza y hostilidad que se acentúan cuando los ven maniobrar para impedir que las fuerzas renovadoras tengan el papel que les corresponde en el futuro. Esa desconfianza se extiende a los dirigentes socialistas y de otros grupos, a los que consideran aquejados de vicios y defectos tradicionales en ellos y que tanto han dañado a España y a la democracia.

Para conseguir una transición pacífica hay que dar de lado esas hostilidades y desconfianzas recíprocas, lo que no significa renuncia a la ideología y a las posiciones políticas respectivas. Hay que llegar a un acuerdo circunstancial sobre un programa, un gobierno democrático de concentración nacio-

nal, sin exclusivas, y un plan de lucha contra la dictadura. Es decir sobre algo que pueda tener el apoyo de todas esas fuerzas y de la inmensa mayoría del país. Una vez restablecidas las libertades, una vez creadas las condiciones para la actuación de instituciones democráticas, seguramente no será fácil mantener esa amplísima coalición; seguramente se producirán nuevos reagrupamientos, más estables, de más duración. Pero en todo caso se habrá creado un terreno democrático, de civilidad, donde unos y otros podremos recabar libremente el apoyo del pueblo para nuestras soluciones, sujetándonos a las reglas de la democracia.

No hay mil caminos para resolver el problema español por vía pacífica; sólo hay uno: esa amplia alianza que restablezca la democracia. Es urgente decidirse a marchar por él. No puede olvidarse que llevamos veintitantos años de violencia fascista, de violencia reaccionaria. Hace falta estar en luna para imaginar que tras esos veintitantos años podría instituirse y durar cualquier sistema de violencia antiobrera y antipopular. Estamos llegando a un momento en que se abre esa vía pacífica o la situación aparecerá inevitablemente la violencia revolucionaria. Y esto no es — nada más lejos de mi intención — una amenaza; esto es una conclusión del análisis realista de la situación que se está creando en España.

### ANTE LA INDEPENDENCIA DE ARGELIA

## SALUDO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA AL C. C. DEL PARTIDO COMUNISTA DE ARGELIA

Queridos camaradas: En ocasión de la victoria del pueblo heroico de Argelia, de la independencia de vuestro entrañable país, os transmitimos el saludo fraternal y las felicitaciones entusiastas del Partido Comunista de España. Al hacerlo, estamos seguros de interpretar el sentimiento de los obreros, los campesinos, la intelectualidad democrática y las nuevas generaciones de nuestro país.

La lucha del pueblo argelino contra los colonialistas franceses ha sido seguida con gran emoción en España. El pueblo español ha percibido claramente la relación de hermandad entre vuestra lucha y la nuestra, hermandad determinada por el carácter democrático y antiimperialista de ambas. Los nombres de vuestros héroes son conocidos y populares en nuestro país. Vuestra epopeya ha dado tema a escritores y poetas españoles para escribir algunas de las piezas más valiosas de este período.

El comportamiento del régimen fascista español hacia la lucha de liberación de Argelia ha sido siempre hostil. Durante años, siguiendo instrucciones del gobierno franquista, la prensa oficial ha denigrado constantemente al FLN, al Ejército de Liberación Nacional, a los patriotas argelinos, tratando de romper los sentimientos de simpatía y solidaridad fraternal del pueblo español hacia vosotros. Los dirigentes franquistas han tomado esa posición cubriéndose bajo la sucia enseña del anticomunismo. Ellos se sirven del anticomunismo como del arma preferida para combatir los movimientos de liberación de los pueblos, y en primer

término, el propio movimiento antifranquista del pueblo español.

En nombre del anticomunismo ha intentado Franco justificar su ayuda directa a las bandas de asesinos de la OAS, que encontraron en las autoridades fascistas protección y sostén para organizar sus crímenes y sus progromos criminales contra el pueblo argelino. Salan, fue mucho tiempo el huésped y el protegido de Franco, como siguen siéndolo Ortiz, Lagaillarde y demás ultras, enemigos mortales de vuestra libertad.

Conquistada vuestra independencia en dura lucha acometéis ahora la tarea no menos complicada y ardua de consolidarla y completarla, frente a las peligrosas maniobras de los neocolonialistas franceses y de los imperialistas americanos y otros. Vuestro pueblo se enfrenta también con las tareas de una Revolución que, junto con la Independencia, fue el gran estímulo que condujo a consentir los sacrificios prodigiosos que han causado la admiración y adhesión de todos los pueblos de la tierra.

Ni que decir tiene que los obreros, los campesinos, los intelectuales, la juventud, todos los demócratas españoles, asistiremos a esta nueva fase de vuestra lucha con el mismo interés apasionado y fraternal que hasta aquí. Hacemos los más fervientes votos por que la unidad de los patriotas argelinos se consolide y refuerce en esta nueva etapa, por que sepan destruir la cizaña de la división y del anticomunismo con la energía y la inteligencia de que han sabido dar muestras en toda su lucha.

Un día no lejano, el pueblo español se liberará también de la tiranía fascista de Franco, y entre los dos Estados soberanos y democráticos podrán establecerse las relaciones más estrechas de amistad y mutua ayuda.

Al inclinar nuestras banderas ante los gloriosos muertos por la independencia y revolución argelinas, unimos nuestros deseos a los vuestros, hermanos del Partido Comunista de Argelia, por que

¡Viva y prospere la nueva República independiente de Argelia!

¡Viva la Revolución argelina!

¡Viva y se refuerce la unidad del pueblo y los patriotas de Argelia!

Por el Comité Central del Partido Comunista de España:  
**SANTIAGO CARRILLO**  
(Secretario General)

## EL CONGRESO MUNDIAL POR EL DESARME Y LA PAZ

Del 9 al 14 de julio se ha celebrado en Moscú el Congreso Mundial por el desarme y la paz. Una delegación muy amplia ha participado en sus deliberaciones en nombre de España.

En el próximo número publicaremos una amplia información de tan importante comicio mundial.